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ACTA DEL PLENO CONSTITUTIVO DEL AYUNTAMIENTO DE BAN YERES DE MARIOLA 
CELEBRADO EL DÍA 17 DE JUNIO DE 2023   
 
En Banyeres de Mariola, siendo las 12:00 horas del día 17 de junio de 2023, se reúnen en el Salón de 
Sesiones de la Casa Consistorial, las señoras y señores que a continuación se relacionan con el fin de 
celebrar la Sesión Constitutiva de la Corporación Municipal y proceder a la elección del nuevo alcalde/sa: 
 
SRES. ASISTENTES 
 
D. Josep Sempere i Castelló 
Dña. Mª Belén Albero Ferre 
D. Mario Martínez Francés 
Dña. Ester G. Revert Herrera 
Dña. Beatriz Francés Tortosa 
D. Jordi Amorós Francés 
D. José Carlos Molina Benítez 
Dña. Ester García Molina 
Dña. Mayte Navarro Doménech 
D. Vicente Molina Molina 
D. Rafael Berenguer López 
D. Bartolomé Francés Ferre 
D. Vicente Sempere Baldó 
 
Los asistentes, han sido proclamados concejales electos en las elecciones locales celebradas el pasado 
día 28 de mayo de 2023. 
 
SR. SECRETARIO ACCTAL.  
 
D. Miguel Sanchis Francés. 
 
Se abre la sesión de acuerdo con el siguiente ORDEN DEL DÍA:  
 
1) Constitución de la Corporación Municipal y elecc ión del Alcalde/sa.   
 
Toma la palabra el secretario y explica que el objeto de esta sesión es el de proceder a la constitución 
del nuevo Ayuntamiento de Banyeres de Mariola a la vista de los resultados que se produjeron el pasado 
28 de mayo de 2023, fecha de celebración de las elecciones municipales. 
 
De acuerdo con lo establecido en la Ley Orgánica de Régimen Electoral General, en el Reglamento de 
Organización y Funcionamiento y en el Reglamento Orgánico Municipal, se procede en primer lugar a la 
constitución de la Mesa de Edad, integrada por los concejales/as electos de mayor y menor edad 
presentes a la Sala actuando como secretario el de la Corporación. 
 
Corresponde esta designación a VICENTE MOLINA MOLINA y BEATRIZ FRANCÉS TORTOSA, nacidos 
en los años 1951 y 1992, respectivamente, que son llamados para que, como está previsto legalmente, 
formulen el juramento o promesa de cumplir las obligaciones del cargo de concejales. 
 
El Sr. Presidente de la Mesa de Edad, declara abierta la sesión para la constitución del nuevo 
Ayuntamiento de Banyeres de Mariola y pide al Secretario que proceda a llamar al resto de concejales 
para que procedan a realizar juramento o promesa del cargo.  
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El artículo 1 del Real Decreto 707/1979, establece que los cargos públicos deben formular juramento o 
promesa con carácter previo a la toma de posesión por lo que procede a llamarlos por candidaturas con 
el siguiente orden:  
 
ORDRE DE CRIDA DELS REGIDORS: 
1. JOSEP SEMPERE I CASTELLÓ 
2. Mª BELÉN ALBERO FERRE 
3. MARIO MARTÍNEZ FRANCÉS 
4.. ESTER GLORIA REVERT HERRERA 
5. JORDI AMORÓS FRANCÉS 
6. BARTOLOMÉ FRANCÉS FERRE 
7. VICENTE SEMPERE BALDÓ 
8. JOSÉ CARLOS MOLINA BENÍTEZ 
9. ESTER GARCÍA MOLINA 
10. MAYTE NAVARRO DOMENECH 
11 RAFAEL BERENGUER LÓPEZ 
 
 
El Presidente manifiesta que dado que los candidatos electos han formulado declaración previa sobre 
sus bienes patrimoniales y sobre causas de posible incompatibilidad y aquellas que los proporcionan 
ingresos económicos, declara constituido el nuevo Ayuntamiento de Banyeres de Mariola. A 
continuación, se procederá a la elección de Alcalde.  
 
El Secretario explica que la elección se va a realizar de conformidad con el procedimiento de votación 
secreta previsto en el artículo 196 de la Ley orgánica 1/1985, del Régimen Electoral General, siendo 
elegido alcalde el candidato/a que obtenga la mayoría absoluta de los votos de los concejales. Comenta 
también que si ninguno de ellos obtiene la mayoría absoluta de los votos, será proclamado alcalde el 
concejal que encabeza la lista más votada. 
 
A continuación, el secretario explica que pueden ser candidatos a alcalde todos los concejales que 
encabecen las listas correspondientes y, antes de proceder a la votación, les solicita que confirmen su 
candidatura: 
 
- Por la Candidatura de Compromís per Banyeres: Acord per guanyar, el señor Josep Sempere i Castelló 
responde que sí. 
 
- Por la Candidatura del Partido Popular, el señor José Carlos Molina Benítez responde que sí. 
 
- Por la Candidatura del Partido Socialista Obrero Español, el señor Bartolomé Francés Ferre responde 
que renuncia. 
 
Se procede por los concejales a la introducción de los respectivos votos en los sobres entregados al 
efecto, produciéndose posteriormente el recuento por la mesa de edad. El resultado es el siguiente: 
 
Votos emitidos: 13 
Votos nulos: 0 
Votos en blanco: 2 
 
- Josep Sempere i Castelló: 6 votos. 
- José Carlos Molina Benítez: 5 votos. 
 
A renglón seguido, el secretario explica que de conformidad con el artículo 196.c) de la LOREG, dado 
que Josep Sempere i Castelló encabeza la lista más votada, es proclamado Alcalde electo de Banyeres 
de Mariola.  
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La presidencia de la mesa de edad pregunta al alcalde electo si acepta el cargo, respondiéndole este 
que sí. Seguidamente se le requiere para que preste el juramento o promesa correspondiente. 
 
A continuación, Josep Sempere i Castelló formula la promesa de cumplir las obligaciones del cargo de 
alcalde, pronunciando la fórmula legal correspondiente y se dirige a la presidencia de la mesa de edad, 
donde se le coloca la insignia y se le entrega el bastón de mando. 
 
Acto seguido el nuevo alcalde pasa a ocupar la presidencia del salón y procede a colocar las insignias al 
resto de miembros de la corporación, por orden de toma de posesión. Al finalizar, el alcalde otorga la 
palabra a los respectivos cabezas de lista por orden de menor a mayor número de votos. Las 
intervenciones, transcritas de forma literal son las siguientes: 
 
- Bartolomé Francés Ferre -  Partido Socialista Obrero Español: 
En primer lugar da la enhorabuena a la nueva Corporación y en especial al Sr. Alcalde. Considera que 
hoy es un día importante para la gente que ha decidido estar en política,  agradece a sus compañeros de 
partido que hayan confiado en él para encabezar este proyecto ya que es un orgullo para él.  
También quiere dar las gracias a los concejales del PSOE que le han antecedido, así como a la gente 
que le ha acompañado en la lista por su trabajo. 
Pero agradece especialmente los 679 votos que ha obtenido el PSOE, y que han propiciado que su 
partido tenga hoy dos representantes en la corporación. 
Por todos ellos y por sus convicciones, consideran que su decisión de hoy es acertada, y representa lo 
que el pueblo de Banyeres decidió el pasado 28 de mayo, un gobierno de izquierdas sin mayorías 
absolutas, aunque algunos no lo hayan interpretado así.  
Sigue con su intervención indicando que harán una oposición firme, sin concesiones, responsable, 
escuchando e intentando  sacar adelante la mayoría de propuestas que llevan en su programa electoral, 
en definitiva la mayor oposición para mejorar el pueblo y la vida de sus vecinos y vecinas. 
 
- Ester García Molina -  Partido Popular: 
 
“Soy la portavoz del grupo popular municipal y estoy aquí por mi pueblo al igual que mis compañeros, 
esa es nuestra motivación. 
Enhorabuena a todos, tanto al Alcalde como a los concejales y gracias a la gente que está en el Salón 
de Plenos por acompañarles.  
Partíamos de cuatro, y tenemos cinco, fantástico, tan solo 41 votos de diferencia han decantado el 
gobierno municipal lo que indica que el pueblo ha hablado y que hay que algo té que cambiar, ¿Que hay 
que cambiar?, es momento de hacer examen de conciencia por parte de todos e intentar mejorar en 
todos los aspectos. El pueblo es soberano y el pueblo no se engaña. 
Como no se ha dado el caso de que tengamos que gobernar empezaremos siendo realistas y pisando 
tierra, esto es un proyecto a medio-largo plazo, pero venimos en ganas y con aires totalmente 
renovados, por lo tanto haremos una oposición constructiva, digna y espero a tener en cuenta por 
vuestra parte, aportando en todo momento lo que creamos conveniente y siempre pensando en el bien 
del pueblo, si cooperamos y nos escuchamos, todo irá mejor, desde esta parte del escenario, tal vez la 
más incómoda, se pueden hacer muchas cosas, no se contempla mucho nuestra labor, es más visible la 
del equipo de gobierno, pero no olvidéis que han sido 1701 personas las que han confiado en nosotros y 
no debemos de defraudarlos, hemos pasado de un porcentaje del 28.76% en 2019 al 40.75% en el 2023, 
creo que es una cifra para que tengáis en cuenta. 
No debemos de aceptar críticas destructivas, nos gusta que todo funcione bien, ha sido realmente difícil 
conformar una lista para trabajar por nuestro pueblo, creo que todos lo tenéis bastante claro, por lo tanto 
intentemos respetar al máximo los programas electorales y cumplir con ellos de arriba abajo, los tengo 
memorizados los tres y no dejaremos de reclamar lo que esté al alcance y se pueda llevar a cabo, en 
estas circunstancias que tenemos si todos pensamos en Banyeres la mayoría de las propuestas 
deberían aprobarse por 13 votos a favor, será una forma de gobernar que probablemente sea un ejemplo 
si dejamos a un lado los egos personales y partidistas y nos centramos en hacer las cosas bien y 
pensando en las personas que nos han depositado su confianza, me reitero, siempre pisando el suelo, 
seamos realistas. 
Si nuestros vecinos tienen alguna inquietud o sugerencia, estaremos aquí para lo que necesitan, somos 
la voz que han elegido para mejorar la situación de la que partimos, en estas tareas si hay una cosa que 
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no hay que mirar es la política, en el pueblo miramos la cara de la persona que dedicará su esfuerzo y 
sobre todo su tiempo al mejorar la vida del vecindario, esta es la única manera que tenemos de poder 
hacer algo de provecho. Vamos a dejar de lado en infinidad de ocasiones familia, amigos y nuestra vida 
normal, lo tenemos muy claro, este trabajo tiene una dedicación que como se llama ahora es de 24/7 y 
estamos encantados de estar aquí, por eso nos hemos involucrado en este proyecto de los próximos 
cuatro años. 
 
Cada habitante de Banyeres tiene una opinión y haría las cosas de una manera u otra, pero nunca como 
está haciéndose, contentar a todos es lo más difícil, haciendo un paralelismo futbolero, cada uno 
tenemos un seleccionador dentro y haría una alineación diferente a la que hay en estos momentos. 
Pero sobre todo quiero recalcar que ir a votar, es la única manera que tenemos de protestar contra lo 
que no nos gusta, no nos parece bien o todo lo que queremos mejorar, se tiene que motivar a que el 
pueblo salga y decida, esta es la manera de decirnos que no estamos haciendo bien las cosas o por el 
contrario estáis haciéndolo bien, eso se ve reflejado en las urnas, ahí sí que no hay nada a hacer. Los 
vecinos y vecinas son los defensores de la democracia es por eso que juegan el papel más importante a 
la hora de promover un cambio en nuestro pueblo y obviamente a quien tenemos que tener en mente 
todos los días que estemos en este consistorio, es a ellos, por nuestra parte, intentaremos no 
defraudarles, como he dicho antes tienen aquí una voz para lo que necesiten. 
Para finalizar deciros que trabajaremos desde ya, empezamos ahora mismo, para todos los vecinos y 
vecinas de Banyeres de Mariola, siempre pensando en el bien de todos y teniendo en cuenta las 
diferentes opiniones y realidades del pueblo. 
Trabajaremos por un Banyeres que progrese a todos los niveles, cultural, festivo, industrial, económico, 
por un Banyeres preparado para el futuro y por un Banyeres que garantice la ética y la transparencia de 
los que estamos al servicio público. 
Viva mi pueblo. Viva Banyeres” 
 
Por último, hace su intervención el Sr. Alcalde, Josep Sempere i Castelló, quien dice: 
 
“Después del 28 de mayo, constituimos hoy la nueva Corporación Municipal. 
Para empezar, en nombre de Compromís quiero felicitar el Partido Popular y al Partido Socialista, por 
haber aumentado vuestra representación en este consistorio. Enhorabuena! 
Al mismo tiempo quiero felicitaros por el respeto, en líneas generales, con que hemos vivido la campaña 
y la jornada electoral. Gracias. 
Además, quiero agradecer públicamente al Partido Socialista el hecho de facilitar que la alcaldía vuelva a 
ser de Compromís. Muchas gracias. Espero, sinceramente, que a lo largo de los próximos cuatro años 
podamos tener muchos puntos de encuentro y cooperación. Gracias. 
Desde Compromís por Banyeres de Mariola, éramos y somos conscientes que hay algunos aspectos 
que se tienen que mejorar, y así lo decíamos durante la campaña. Aspectos que han propiciado la 
bajada de representación de Compromís en la Corporación Municipal. Así, empieza ahora un nuevo 
periodo donde esperamos poder acabar de enmendar las carencias. 
 
Sin embargo, no estamos descontentos y descontentas de los resultados. Teniendo en cuenta la 
mayoría de legislaturas democráticas que ha gobernado la derecha en Banyeres de Mariola, haber 
sacado aunque hayan sido 40 votos más, no es un mal resultado. De hecho, es el segundo mejor 
resultado que ha sacado Compromís en su historia en Banyeres de Mariola y, por lo tanto, queremos 
agradecer a toda la gente que ha vuelto a confiar en Compromís, en las personas que me acompañan y 
en mi persona, para continuar adelante en la gestión municipal durante los próximos cuatro años. 1742 
gracias a las personas que depositaron las caras sonrientes a las urnas. 
En las dos legislaturas anteriores, se produjeron escenarios diferentes: la primera, con un pacto de 
gobierno con el PSOE, y la segunda, con mayoría absoluta. Ahora, con los resultados electorales, y la 
configuración de la nueva Corporación, asumimos la nueva legislatura con el reto de gobierno en 
minoría. 
 
Queremos continuar trabajando por las personas, buscando el bienestar social para los vecinos y 
vecinas del pueblo, con el máximo respecto al medio ambiente y una administración participativa, donde 
el pueblo continúe teniendo parte activa en las decisiones, con diálogo, pluralidad y participación. 
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El trabajo, el esfuerzo y la dedicación por el beneficio e interés de todo el conjunto de la población, van a 
seguir marcando nuestra manera de actuar. 
Además, por el bien de nuestro pueblo, esperamos contar también con la colaboración de los partidos de 
la oposición, el Partido Socialista y el Partido Popular. Del mismo modo que estaremos dispuestos a 
escuchar sus propuestas y aportaciones, siempre con diálogo y respeto. 
Desde el Equipo de Gobierno, trabajaremos por la reforma de parte de las instalaciones del 
polideportivo, para mejorar la oferta de ocio de la juventud, por la finalización del nuevo aulario de infantil 
y del trinquet al CEIP Alfonso Iniesta, por el ahorro energético, por el apoyo a las asociaciones locales, la 
promoción del turismo cultural y medioambiental, y mejorar el cumplimiento de la normativa europea 
sobre la gestión de residuos, entre otras cosas, para continuar haciendo de Banyeres un referente de la 
Mariola, y de la comarca de l'Alcoià. 
Algunas de estas acciones necesitan del apoyo e inversiones de Diputación y Generalitat, 
principalmente. Por eso, todo y el cambio de signos políticos en algunas de las instituciones, 
continuaremos insistiendo para que lleguen el mayor número posible de ayudas. 
Y como no, esperamos contar con el buen hacer de los funcionarios y funcionarias, y trabajadores 
públicos que, además, se han tenido que adaptar desde el año pasado a las exigencias de la 
administración electrónica. A todo el personal, gracias por su dedicación. 
 
Después de dos legislaturas, y visto el apoyo que todavía nos ha dado el pueblo de Banyeres, es para 
mí una gran responsabilidad volver a ser Alcalde de Banyeres de Mariola. Es mi intención seguir siendo 
un alcalde próximo, dispuesto a escuchar en todo el mundo, para poder ayudar los banyerins y 
banyerines. 
 
Durante los ocho años anteriores y los cuatro años que empiezan hoy, han habido y habrá algún error, 
seguro, somos personas!, pero quiero dejar claro que no serán nunca por falta de esfuerzo. Ya lo decía 
Baden Powell, fundador mundial de los scouts: Una persona que nunca comete errores es porque no ha 
hecho nunca nada. 
Así, continuaré trabajando también para hacer realidad sus palabras en su último mensaje a los scouts, y 
que, personalmente, es uno de mis lemas: dejad el mundo en mejores condiciones que como lo habéis 
encontrado. 
No quiero acabar sin agradecer a mi familia y amistades el apoyo y ánimos que me dan en el momentos 
no tan fáciles, y por todo el tiempo que los quito para dedicarlo en el ayuntamiento. Muchas gracias para 
estar ahí. 
 
Gracias a las familias, amistades, vecinos y vecinas, que habéis venido a acompañarnos, y un saludo a 
la gente que nos está escuchando en casa o nos verá en la televisión o en las redes sociales. 
Muchas gracias y buenos días. Se levanta la sesión.” 
 
 
Y no habiendo más asuntos de que tratar, por el Sr.  Alcalde-Presidente se cierra la sesión, siendo 
las 12:38 horas, de todo lo cual yo, el Secretario,  doy fe.  
 
 

EL ALCALDE                     EL SECRETARIO 
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https://banyeresdemariola.sedipualba.es/firma/infofirmante.aspx?idFirmante=18612303&csv=UAACDVU4EFJVLNRJRVAH
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